

磨头镇初级中学：

“承责”之路笃行不怠 立德树人文明花开

“仪表之礼，餐饮之礼；言谈之礼，待人之礼……”秋风送爽，磨头镇初级中学的一间教室里，一场关于“八礼四仪”的主题班会正在进行，学生们踊跃发言，讲述发生在身边的文明小故事。

“同学之间相处融洽，就像一个大家庭，有什么问题大家一起讨论并解决。课余活动中，我们班团结一致，每个人都尽自己最大的努力，为班级争得荣誉。”学生高淑妍说道。

博学于文，约之以礼。近年来，磨头镇初级中学高度重视师生的思想道德建设和文明礼仪教育，常态

化开展丰富多彩的德育活动，让文明之花开遍校园。“在文明礼仪教育上，我们通过评选‘每周之星’、‘校园之星’的形式，进行张榜公示形成榜样，同时通过丰富多彩的德育活动，促进学生德智体美劳全面发展。”磨头镇初级中学政教处主任程玉刚说，“我们还注重实时改进我们教育教学的方法，帮助每一个孩子遵守日常行为规范，做到文明守纪。”

“承责”，是磨头镇初级中学的校训。学校积极践行“责任传承责任”的德育方式，从三尺讲台延伸，将校风、学风、家风有机融合，引导

学生形成责任意识，走责任人生之路。“像扫扫地，做做饭，我在家里就经常干，做一些力所能及的家务事。我爸爸妈妈很恩爱，他们也从不和别人吵架，我们邻里乡亲之间都非常文明有礼。”学生王孙昊说道。

作为一所乡镇学校，磨头镇初级中学还将学生心理健康教育作为文明校园建设的重要内容。学校设立了“春润心理咨询室”，通过一对一辅导、开通校园525热线、开设心理健康课程等春风化雨般的教育，润物细无声地传递爱的力量，让文明“皋”1度。磨头镇初级中学心

理健康教师王倩告诉记者，“我们实时关注孩子们的心理健康状态，并及时对他们进行心理疏导和咨询，培养他们成为健康、向善、向上的文明好少年。”

“承责”之路笃行不怠，立德树人文明花开。磨头镇初级中学坚持把立德树人作为根本任务，着力打

造“承责”教育，在追求高品位办学的过程中不断延展文明校园创建的深度广度，让学校成为滋养文明风尚的沃土。接下来，磨头镇初级中学还将大力拓展德育教育空间，全方位优化学生成长环境，为文明校园增光添彩。

□融媒体记者吕丽



中秋国庆假期，南通市积极落实苏新消费·绿色节能家电促消费专项活动补贴政策。这项政府补贴对消费拉动效果非常明显，众多市民假期内走进门店挑选绿色节能家电，并享受到叠加的工厂补贴、以旧换新补贴、签约银行补贴等多重补贴，家电消费市场火爆。



中秋国庆期间，电视剧《好事成双》正在央视八套黄金档热播，连续4天拿下全网热度第一。这部剧的原著作者是南通籍作家陈朗（笔名：朗朗）。日前，趁着朗朗返乡之际，记者有幸采访到她，揭秘小说创作背后的故事。

追寻红色记忆 传承民族精神

本报讯（通讯员楼凌 蒋燕露）万紫千红迎国庆，片片红叶舞秋风。日前，东陈镇东陈幼儿园举行了红色主题活动。活动现场，宣讲人员以抢答形式与孩子们互动，让大家了解祖国的发展、变化、繁荣、富强。大家一起观看了影片《长征》，并沿着户外组建的“长征”路线，重走“长征”路。丰富多样的实践活动，让大家深刻认识到和平的来之不易，大家纷纷表示要铭记历史，砥砺前行。

一隅之境 “幼”见秋收



金秋九月，种植园迎来了丰收季。为了让幼儿充分感受、体验秋收，激发幼儿关注自然、热爱自然的兴趣，长江镇郭园幼儿园开展了采摘秋收果实实践活动。采摘果实的过程，满足了幼儿探索大自然的好奇心，也让孩子体验到劳动的意义、收获的喜悦。

□通讯员沈红娟 融媒体记者周玲

如皋如歌 悦读阅美



日读一小时 月读一本书 年年有进步

读书看报、网上浏览、电子阅读、上学习强国、听书、听广播都是阅读。